

# 上海街头,男子持刀劫人

## 肇事男子家属称其有精神病史

昨天上午9点45分左右,上海徐汇区龙川北路880号一快餐店内,一名男子突然持刀肇事,威胁餐厅内一名女服务员,引发众人围观,有人立即报警。所幸警方快速出击,迅速控制住持刀男子,成功解救被胁迫的女子。据肇事男子家属反映,该男子有精神病史。

### 男子把刀架在女子脖子上

记者中午赶到现场时,持刀男子已被民警带走接受调查。而事发的“人人来”餐厅门前的警戒线也已撤除,饭店恢复正常营业,但众多路人依旧站在店门外不停地议论着。

据目击者王先生说,持刀男子身材瘦小。上午9点45分左右,这名男子走进“人人来”快餐店,抓起一把刀架在了饭店内一名年轻女子的脖子上。

店内人员一下子蒙了,突然有人喊了句“快打110”,惊醒了众人。大家立即拨打报警电话。

同时,服务员们立即将持刀男子团团围住,试图稳住男子的情绪。此时店门口也迅速引来了不少围观的路人,大家纷纷为女子的安全捏了把汗。

### 被胁迫女子安然无恙

市公安局110指挥中心接警后,立即启动预案,指令徐汇公安分局、市公安局刑侦总队和特警总队等单位前往处置。徐汇公安分局民警率先



警方在现场维持秩序

赶到现场,只见该店厨房一角,一名青年男子左手紧紧扼住店内一女服务员脖子,右手持一把菜刀,乱吼乱叫。

民警机智地与那男子周旋,稳定其情绪。然而,男子显得越发激动,不停比画着手中菜刀,情况万分危急。10点15分,训练有素的公安特警和刑警把握时机,果断出击,一举

制服男子,夺下菜刀,女服务员安然获救。

据了解,被胁迫的女子是“人人来”餐厅的一位服务员。知情人透露,幸亏女服务员穿了件高领毛衣,“小姑娘没受伤,事后仅在脖颈皮肤处发现一道印子。”目前,女服务员因受到惊吓,餐厅已放假让其回家休息。

### ■原因调查

#### 肇事男有精神病史?

“人人来”快餐店附近一家熟食店的胡先生称,持刀男子“曾是‘人人来’的一名服务员,前些日子刚离职”。

对于此起持刀胁迫人质事件的原因,有知情者称,该男子因讨薪未果,便持刀劫持了店内的一名女服务员。但也有知情者称,事件的起因是该男子与快餐店老板存在其他纠纷,一怒之下劫持女服务员做要挟。

而“人人来”快餐店有员工称,该男子与被胁迫的女服务员并不相识,“事发时,他一边吃大饼一边进入厨房,突然拿起菜刀,左手紧紧扼住女服务员的脖子,右手持菜刀,不停吼叫。”

经警方调查,持刀男子吴某今年35岁,湖南省保靖县人,2月12日抵沪。据该男子家属反映,此人在家乡有精神病史。目前,上海警方正与吴某户籍所在地公安机关联系中,此事仍在进一步调查中。

据了解,春天是精神病的高发期,因此在春天要特别注意预防,要保证充足的睡眠,家属要细心观察病人,如发现情绪异常应及时送医。

综合《上海商报》、《东方早报》报道

## 万米高空心脏病复发 十多架飞机给他让路

2月12日,在万米高空的飞机上一名男子突发心脏病,机长为挽救病人,果断决定临时异地备降。

### 万米高空心脏病复发

2月12日下午2时40分从深圳途经青岛飞往沈阳的CZ6312航班起飞了。不久,乘客周先生就对身边的妻子说:我有点儿难受。”妻子开始并没有在意,以为是出现了晕机的状况,就给周先生要了点儿水喝。

过了不到五分钟,周先生手脚变得冰冷,额头冒着豆粒大的冷汗,随后呼吸变得急促,周先生闭着眼睛皱起眉头对妻子说:“我好像不行了……”妻子慌忙从包里拿出了6粒救心丸,可是不起作用。”没了主意的她马上找到了乘务长黄雪琳,“我先生心脏病复发了,求求你们救救他。”

黄雪琳看到后,马上为周先生戴上氧气罩,并通过广播找到了一位乘机的医生。看到周先生脸已经没有血色,嘴角已经发抖,医生认为唯一的方法就是尽快将周先生送往就近的医院进行抢救,而且要争取时间。

### 10多架飞机为迫降让路

此时,飞机刚飞到福州机场的上空,为抢救旅客的生命,机组人员作出重大决定:立即备降最近机场!机组通过无线电通讯申请特殊航道紧急下降,飞机于15时30分开始下降高度。

像这种临时迫降是违规的,需要做的工作非常多,航线需要特殊批准,还要有需要降落的航道,按照要求我们的飞机需要单航道降落,最近的城市应该到温州机场降落,但是那就需要30分钟,为了争取时间,我们决定在福州机场降落。”

黄雪琳昨日激动地告诉记者,我随机很多年,也遇到过迫降的时候,但是18分钟降

落,是我印象中16年来全国航空飞行中降落最快的一次。当时10多架飞机为我们的航班让路,因为我们要和时间赛跑,和生命赛跑。”

### 141位乘客毫无怨言

各位旅客,因为机上有一位旅客心脏病复发,情况紧急,我们需要临时迫降到福州机场,希望旅客能够谅解……”

5位乘务员分别到现场与旅客解释,旅客们都没有意见。

当时飞机下降速度很快,耳压比正常起飞降落要高很多,乘务员通过广播告诉旅客:要捏住鼻子,做吞咽的动作;或者口中含一口水。”很多乘客产生耳鸣、呕吐的状况,但是整个机舱里的141位旅客没有一句怨言。

### 上演生命的接力赛

前日15时32分,福州机场塔台接到飞临福州上空的南航CZ6312航班求救信息。接到消息后,机场指挥室迅速通知急救中心,机场救护车直接开进停机坪,15时34分已经在14号机位等候需要救援飞机的到来。

福州空港医务人员从机上将周先生扶出机舱时,病情已经十分危急。高压达到190,低压110。医务人员迅速采取给患者吸氧等急救措施,用了20分钟将周先生送到离机场最近的长乐市医院进行抢救治疗。

昨日记者联系周先生的妻子,她说:抢救了1个小时后,情况好转了,但医院不能治疗我先生的病,所以又转到福建医科大学附属协和医院。”

昨日下午3时30分记者联系福州方面,周先生妻子说:要不是飞机及时为我们停下来,我先生就完了。”

现在,周先生各方面的指标已经恢复正常。据《辽沈晚报》

### ■突发惨剧

## 河南 民宅爆炸 8人死亡

大年初一(2月7日)下午2时许,随着一声巨响,河南项城市南顿镇刘寨村村民张国华家的房子飞上了天,张家6口人全部身亡,邻居2人也在爆炸中死亡。大年初二下午,记者赴项城市采访发现,现场已被当地政府部门全部推平,当地警方称此举是“防止进一步坍塌”。爆炸原因仍在调查之中。



残留的部分遗物

大年初一村庄发生爆炸 项城市南顿镇刘寨村村民李前海说,大年初一下午2时30分许,正在村子的附近,突然听到一声巨响,他赶紧跑了过去,发现张国华家的房子倒了,周围邻居家的房子也东倒西歪,大约有十七八间房子被毁,他和村民立即拨打了120和119。

李前海说,张国华夫妇、3个女儿和其叔叔张万名,在这次爆炸中全部死亡。3个女儿,大的17岁左右,小的只有一岁多。由于爆炸造成房屋倒塌,邻家小姑娘李闪闪的妈妈和爷爷李前贵也因伤势过重离世。

李前海回忆当时的惨状说:我发现小妮(李闪闪)被塌下来的房子砸住,身子在外面露了半截,就赶紧过去救她,这时小妮说,快点,俺爷爷、奶奶、爸妈和俺哥还在土里埋着。”李前海说,事故中,李闪闪和她的爸爸、哥哥受伤。

说起爆炸原因,多数村民认为是炸药引起的,量

还不小,最少有几十斤。”

据了解,张国华平时在在外地做生意,腊月廿八才回到家。村民们认为,可能是张国华在外边做鞭炮,然后在家中装药,也可能是他的亲戚或朋友将做鞭炮的炸药放在了张家,不小心点燃引爆的。

### 现场已被全部推平

2月8日下午2时许,刘寨村第三小组村民张国华的旧址已被全部推平,并且用新土覆盖。

村民们介绍,这是在大年初一晚上,事故发生几个小时之后,乡里和县里组织人推平的。

南顿镇派出所指导员刘警官介绍,具体爆炸原因还在调查之中。至于为何有关政府部门急于推倒房子,他解释说,是防止房屋进一步坍塌,造成危险。

很多村民认为,政府部门如此急于推倒房子,不利于调查爆炸真相。

据《郑州晚报》

## 成都 煤气爆炸 21人被炸伤

我和老伴一同出门去给大娘过生日,刚走到邻居门口就听到‘砰’的一声巨响,老伴瞬间就消失在人群中。”12日,陪伴在老伴病榻前的阮群,回忆起大年初五上午发生在成都十陵镇石灵新园2区的那起煤气爆炸,仍心有余悸。据悉,这场煤气爆炸共造成19名过往群众和2名接警出警的民警受伤。

### 爆炸现场

窗户玻璃几乎全炸飞 12日中午,当记者赶到十陵街道办石灵新园2区14号时,这里仍聚集着很多居民。在这栋3层高的普通居民楼四周,已经被警方拉起了警戒线。白色的瓷砖墙壁可见煤气爆炸后留下的裂纹,而房屋所有的窗户玻璃几乎炸飞。在墙壁上还张贴着“此房危险,请勿靠近”的警示。

对于煤气爆炸的原因,居民议论纷纷。居民老王推测,发生爆炸的原因是媳妇与婆婆吵架,媳妇想不通打开了煤气。也有人说是儿子打牌输了向母亲要钱,母亲不给,儿子喝酒后一怒打开了煤气等等。

### 亲历爆炸

#### 巨响过后老伴不见了

下午2时许,当记者来到“204”医院外科病房,苏宏强的妈妈李军回忆起当时的一幕仍一脸惊恐。她说,上午10点过,她和儿子从新园2区14号门口路过,看到一辆桑塔纳警车开过



在医院治疗的伤者

来停下,当时许多群众都过来看热闹,只听警察询问房里有人没有,随后便听到一声巨响,不少人应声倒下,而她的儿子也不知去向。我到处找人啊,发现他已经躺在汽车下面无法动弹,我赶紧去拉他,听到他喊疼才放心。”李军说,当时有群众闻到煤气味道,担心是煤气泄漏就报了警,警察刚到门口询问便发生了爆炸。

在爆炸中同样惊魂的还有朱昆峡和老伴阮群。我们早上刚出门去给大娘过生日,他在前面我走在后面。”阮群说,当他们走到14号时,突然发生了煤气爆炸,老伴朱昆峡顿时便不见了人影。阮群说,自己好不容易才在慌乱的人群中找到满脸是血的老伴。

在这起煤气爆炸中,冲在第一线的龙泉公安分局十陵派出所民警廖元宣和黄小伟也被击伤。

至于煤气爆炸原因警方还在调查之中。

据《天府早报》

## 小伙晒收入患上抑郁症 嫌收入少一连5天不起床

春节期间走亲访友,大家坐在一起难免会讲起去年一年的收入情况,大多数人可能谈过也就算了。绍兴有位小伙子却不同,因为这个话题,正月里他在床上躺了整整5天,还经常暗自流泪。

### 年收入3万,他嫌自己没用

小伙子姓王,今年25岁了,前年大学毕业,现在柯桥一公司工作,去年各项收入加起来有3万多元。对此,父母觉得还过得去,从来说没什么。

正月初一那天,家里来了一拨客人,其中有几位表兄弟,跟小王是一起长大的。坐在一起聊天时,大家讲起了自己的收入情况,他们的收入都比小王要好,其中一位表哥的年终奖就比小王一年的总收入还要高。小王当时也没说什么,只是笑笑。

谁知他们一走,小王就躺在床上,看上去愁眉苦脸的样子,有时还暗自流泪。父母问他怎么啦,小王就说自己没用,做人没意思。从初一晚上开始,一直到初五,小王整整躺了5天,一直不愿意起来。

他的这副样子让家人急得团团转,过年的喜庆气氛一点也没有了。

### 躺了5天后终于下床

听完小王父亲的讲述,笔者表示要找小王当面谈谈。

起初,小王怎么也不愿意见人,在父亲的反复劝说下,小王终于愿意见面。交谈中,笔者了解到小王个性比较内向,不

善交际,大学里学的是经济管理,毕业以后先后在几家公司做外贸,但由于个性关系,一直不能很好地进入工作状态,收入在公司里属于比较低的。

让小王尤其难受的是,他的几位表兄弟读书时成绩跟他差不多,有几个人还没有考上大学,谁知现在他们都挣得比他多,让他觉得很无奈。

我真是没用,怎么处处不如别人。”小王躺在床上,自怨道。

听了小王的讲述,笔者劝他要振作精神,并将自己了解到的各行各业收入情况讲给他听,并劝解道:刚参加工作,3万多元的年收入也不算低了,完全不必这样自卑。即使现在情况很糟,也不应一时不顺而萎靡不振。”

经过笔者近一个小时的开导,小王情绪稍微好了一些,最后还下了床,表示要在新年里好好工作,改变现状。

### 医生:这样的人不少

对此,心理医生认为小王已经患上了抑郁症,这与小王的个性有关,而亲友间比较收入则成了病发的诱因,要真正消除病情,还要持续调整心态。

医生介绍说,现在各行业收入相差悬殊,过分比较收入引发心理失衡的人还是比较常见的。为此医生建议,大家要用平和的心态看待收入差异,心态不是很好的,索性不去打听人家收入,这样对自己的健康比较有利。据《今日早报》